即須先行評估。

大象角力草原難安

馬總統一再提出東海和平倡議,主 張暫行擱置爭議,以和平、對話、談判 方式解決問題,共享資源開發,但美、 日各有所圖,制衡施為,侵略野心一日 不止,和平云乎哉,期望無乃過奢?媒 體時論,認「台灣和平是唯一角色」, 惟此一選項難在求之不得,因為你說的 不算數。

戰略論者,但看美軍是否願為釣魚 台爭端,決心與共軍一戰,將是情勢發 展關鍵,主張台灣審慎為宜。如無對應之策,審慎一詞,無異屁話;我們以超高價碼,仰賴美國的二手軍售,恰似帶槍當兵替人守門,你幾時擁有過像崔天凱這樣不讓別人說三道四的話語權了?另一論述,則建議積極經營南海太平島,增加自身的籌碼,宣示我在南海的主權與一席之地。

台灣身處大象角力的草原,需在順 逆起伏中,迎難而進,執政團隊,智將 安出,則是全民在看!(作者為本會會 員)

油菜花真的有才華

在台灣真是有夠幸福,每年十二月至次年二月這三個月期間,鄉野農田都會開滿一大片黃澄澄的油菜花田,遠望賞心悅目,步入花田近觀,無數蜜蜂、蝴蝶穿梭飛舞,展現大自然的生命力,構成一幅美麗動人的田園交響曲。

其實,這些油菜花田是農民趁著休耕的空檔,在農田撒種油菜仔。冬天時,全省各處都可看到油菜花田。春耕時,油菜花隨著翻土犁田掩埋滲入春泥,成為水稻生長的養分。

「油菜花」閩南語的發音是「有才華」,當它生長時,蜜蜂勤採花蜜,製成油菜花蜜,含有許多種胺基酸、維生素、礦物質等營養成分,長期服用,能防治攝護腺肥大,促進健康。

當它凋零時,化作春泥,助長水稻, 養活眾生。

如同老子所言「萬物作焉而不辭,生 而不有,為而不恃,功成而弗居。夫唯弗 居,是以不去。」「油菜花」真是名副其 實的「有才華」。(編輯蜜)

